

ХРОНОМЕТР

С праздником!

Уважаемые коллеги и друзья! От имени руководства Магнитогорского гарнизона милиции сердечно поздравляю личный состав, ветеранов органов внутренних дел с Днем милиции!

Легких времен для человека, стоящего на страже законности и порядка, не было и не будет. Мало того, с каждым годом все строже спрос со стороны общественности и вышестоящего руководства не только за конечные результаты работы, но и за моральный, физический и внешний облик сотрудника органов внутренних дел. Планка высока, но это требования времени.

За последние годы существенно улучшились результаты работы. Благодаря профилактической работе снизилось количество преступных посягательств на граждан. Несмотря на недостаточный уровень заработной платы, командировки в Чеченскую республику, значительно сократился некомплект в нашем гарнизоне, а спецподразделения укомплектованы на сто процентов.

Спасибо тем, кто добросовестно выполняет свои обязанности. Желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в боевой и физической подготовке!

Сергей СЕМЕНОВ, начальник УВД города Магнитогорска.

Уважаемые сотрудники милиции г. Магнитогорска!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! На работников милиции возложена важная задача — стоять на страже законности и правопорядка, охранять покой и жизнь граждан от любых преступных посягательств. Борьба с миром криминала — это постоянная опасность, это каждодневная схватка со злом, требующая напряжения всех сил, полной самоотдачи. Отлично несут высокое звание защитников закона, с честью выполняют свой профессиональный долг.

Сегодня, казалось бы, в мирное время, сотрудникам милиции приходится выполнять ответственные задачи в «горячих точках». Мы надеемся и верим, что все, что призвала Родина на защиту спокойствия своих граждан, живые и здоровые, в полном составе вернутся домой.

Благодарим вас, людей в милицейской форме, за высокий профессионализм и самоотверженность, которые вы проявляете в своей повседневной работе, за внимание и сочувствие, ведь именно к вам мы обращаемся за помощью в самые трудные минуты жизни. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, добра и мира!

Страховая компания «СКМ».

Милицейский турнир

Завершился IV традиционный турнир по волейболу, посвященный памяти магнитогорцев, погибших при исполнении служебного долга.

Турнир был приурочен ко Дню милиции. В нем приняли участие силовые структуры города, а также команды ПЛ № 13 и ПУ № 63, на базе которых проводились соревнования. В финальную часть турнира вышли команды управления внутренних дел города, отдела государственной пожарной службы, команды лицея № 13 и училища № 63.

В финале встретились команды УВД и ПЛ № 13. Победителем турнира стала команда лицестов.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Дешевше импортных...

Едва отгремели праздничные фанфары по случаю 70-летия сталеплавильного передела ММК, как новый поворот получила реконструкция мартеновского производства.

Переоборудованные двухванные сталеплавильные агрегаты станут лишь частью технологической цепи, в состав которой добавят агрегаты доводки стали, печь-ковш, сортовые машины непрерывного литья заготовок. Если от проектирования до ввода в строй конвертерного цеха прошло немало лет, то здесь все произойдет значительно быстрее. Параллельно ведутся проектирование, строительство, монтаж оборудования, что дает весомый выигрыш во времени. Вроде только вчера обновляли оборудование на конвертерах и других сопутствующих КНЦЧ-цехах, где применены автоматизированные системы управления на базе аппаратуры знаменитой фирмы «Сименс», а уже сегодня специалисты ММК готовят проекты для мартеновского цеха. Собственные разработки обходятся комбинату дешевле импортных. Еще до Нового года поступит оборудование и начнется его стеновой монтаж и наладка. К весне АСУ начнут стыковать в цехе, а к Дню металлурга «автоматизаторы» НПО «Автоматика» и других организаций подарят нашему предприятию электронную «начинку» нового сталеплавильного комплекса.

Анатолий МЯГКОВ.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив ЗАО «Механоремонтный комплекс» поздравляет с награждением медалью «За заслуги перед Отечеством II степени» директора В. Бахметьева, начальника цеха В. Верхошеница, слесаря-ремонтника Н. Хасанова, начальника участка А. Хажина, электрогазосварщика С. Игнатьева и с присвоением почетного звания «Заслуженный машиностроитель Российской Федерации» строгальщика В. Багачева, токаря Г. Тиханюка.

Горячий стаж Рафката Тахаутдинова

ЮБИЛЯРЫ



возрасте. Путь, на котором сегодня этого руководителя и депутата Горсовета всегда окружали люди. Из их воспоминаний и мнений узнаешь куда больше, чем из производственных сводок, характеристик и приказов.

Что кроется за строкой «1980–1990 гг., ММК, мартеновский цех № 1, подручный сталевар, сталевар»? Владимир Балдов, помощник Рафката Спартакевича в депутатской работе, а когда его наставник на мартеновском производстве, помнит этот период:

— Температурный режим тяжелейший, многие и две недели не выдерживали, а он уже через месяц «печку» знал. В двадцать два пришел на производство, а уже к двадцати пяти из подручных в сталевары вышел. Это большая редкость, зачастую наоборот — человек весь свой горячий стаж в подручных проходит. Почему Рафкат Спартакевич и стал заместителем по производству: его именно технологические процессы уже тогда интересовали. Я иногда сам, жалея его — ведь условия работы адские, — позову в перерыв покурить. Не пойдет: «Нет, Владимир Николаевич, я сначала все подготовлю». Он весь процесс предвещает часа на два-три вперед. А это практически весь процесс плавления. И представлять: в тяжелых условиях, не давая времени на раздумья, всю ночь отбывает — и в институт, а назав-

тра — снова в ночь. Академический не брал, выдерживал нагрузку. Сегодня он работает в еще более плотном режиме. Разговор с журналистом — в формате блиц-интервью, на большее нет времени.

— Рафкат Спартакевич, ваше жизненное правило? — Хочу результат — работой. Хочу уважать себя — выполняй свое жизненное предназначение.

— Что вы цените в людях и чего им не прощаете? — Не прощаю предательства, цену профессионализм и преданность делу. — У вас огромная нагрузка руководителя и народного избранника. Как поддерживаете себя в форме? — Я всегда считал здоровье не столько физиологической категорией, сколько философской. Не следишь за здоровьем — не реализуешь свой потенциал в работе. Горные лыжи всей семьей по-

выходным, плавание в открытом водоеме ежедневно в любую погоду, тяжелая атлетика, занятия на тренажерах — мне все это в удовольствие. Я знаю много, для которых спорт и закаливание — потребность. У всех на виду пример нашего гендиректора и Президента страны. Мне бы хотелось всех призвать к такому же активному образу жизни.

— Какой период в вашей жизни самый счастливый? — Много было счастливых эпизодов. Каждая ступень карьеры, женитьба, рождение детей. Я вообще счастливый человек, потому что имею возможность самореализации.

— Вы сейчас в возрасте реализации личностных стремлений и карьерного роста. Как сами оцениваете достигнутое? — Я бы предпочел, чтобы оценку давали те, с кем я работаю. Полагаю, стоить прислушиваться к мнению и тех, кто

Поздравляем заместителя генерального директора ОАО «ММК» по производству и строительству Рафката Спартакевича Тахаутдинова с 45-летием!

Желаем дальнейших успехов в производственной деятельности, семейного благополучия, крепкого здоровья.

Совет ветеранов ОАО «ММК».

От всей души поздравляю с юбилеем Рафката Спартакевича Тахаутдинова — человека беспокойной души, чутко реагирующего на нужды простых людей. Моя семья оказалась в безвыходном положении, куда только ни обращались мы со своей проблемой, но лишь он сумел помочь. Спасибо, Рафкат Спартакевич! Успехов вам и счастья!

Семья САРСЕНБАЕВЫХ.

Надежность банка

Это главный критерий, по которому следует выбирать кредитора

Публикация «Ставки снижаются, а кредиты не дешевеют» («ММ», 1 ноября), в которой речь шла о городском рынке потребительских финансов, вызвала большой интерес. Поэтому мы продолжаем эту тему в беседе с председателем правления крупнейшего в Уральском регионе Кредит Урал Банка Александром ГРАБОВСКИМ.

Именно КУБ является лидером на городском рынке частных вкладов (доля банка составляет 50 процентов) и одним из лидеров на рынке частных кредитов (33 процента от всего объема выданных в городе кредитов физическим лицам — по данным за первую половину нынешнего года).

— Существует глубокое заблуждение российских средств массовой информации, что там, на Западе, все дешево. Чтобы не быть голословным, приведу ставку самого крупного банка, который работает в Москве, — австрийского Райффайзенбанка. Во-первых, минимальный депозит в этом банке — сумма, эквивалентная 3 тысячам долларов США. У кого нет таких денег — тому ничего делать в банке. Во-вторых, валютные депозиты такие же, как на рынках Запады — действуют единые стандарты: 1,17 процента на полгода. По рублям картина такая. Шестимесячный рублевый депозит — 5,85 процента годовых. Сопоставьте с процентной ставкой Кредит Урал Банка — на срочный безотзывный вклад на полгода она составляет 11 процентов. Плюс к тому — затраты на обслуживание счета, они достаточно большие, и в Райффайзенбанке их хорошо считают. Если в российских банках расчетно-кассовое обслуживание

клиентов практически бесплатно, то все западные банки обязательно берут за него тарифы.

— Но как ваши процентные ставки по вкладам выглядят в сравнении со ставками других банков, работающих в Магнитогорске? — Тут важно понимать, что есть банки сегмента «надежные», а есть — сегмента «рисковые». Процентные ставки по частным вкладам в надежных банках никогда не будут такими же, как в рискованных. В Магнитогорске как надежные позиционируют себя Сбербанк, Кредит Урал Банк. Они размещают те деньги, что привлекают от населения, в достаточно надежные активы. А вот, допустим, Меланиум — по данным за первую половину нынешнего года.

— Существует глубокое заблуждение российских средств массовой информации, что там, на Западе, все дешево. Чтобы не быть голословным, приведу ставку самого крупного банка, который работает в Москве, — австрийского Райффайзенбанка. Во-первых, минимальный депозит в этом банке — сумма, эквивалентная 3 тысячам долларов США. У кого нет таких денег — тому ничего делать в банке. Во-вторых, валютные депозиты такие же, как на рынках Запады — действуют единые стандарты: 1,17 процента на полгода. По рублям картина такая. Шестимесячный рублевый депозит — 5,85 процента годовых. Сопоставьте с процентной ставкой Кредит Урал Банка — на срочный безотзывный вклад на полгода она составляет 11 процентов. Плюс к тому — затраты на обслуживание счета, они достаточно большие, и в Райффайзенбанке их хорошо считают. Если в российских банках расчетно-кассовое обслуживание

клиентов практически бесплатно, то все западные банки обязательно берут за него тарифы.

— Получается, что на кредитовании физических лиц российские банки при всем желании много не заработают? — Да, конечно!

— Тем не менее вы активно работаете в этом направлении... — Мы просто понимаем, что охватывая этот рынок необходимо. И постоянно наращиваем объем выданных кредитов. Существует предел — я считаю, это миллиард рублей, за которым эти кредиты станут для нас очень выгодными. Но ведь физическим лицам миллиард сразу не раздают: кредиты маленькие, людей много. Поэтому причаем их работать с банком постепенно. По данным на 1 ноября, у нас действует 7321 кредитное соглашение с физическими лицами. Всего Кредит Урал Банк в этом году выдал кредитов физическим лицам на общую сумму свыше 400 миллионов рублей. Причем в нее не «входят» овердрафтное кредитование и краткосрочное кредитование по пластиковой карте «Магнитка».

— Какой вид кредита наиболее востребованный? — Больше всего у нас оформляется потребительских кредитов под поручительство физических и юридических лиц. Сегодня действуют около 5 тысяч таких договоров. Причем самый наш кредит — самый низкий в Российской Федерации. Банки, работающие в рискованном сегменте, тоже занимаются кредитованием, и я могу с полной уверенностью это говорить, просто «облапошивают» население. Не имея права публиковать высокие ставки по кредитованию, они для получения доходности (или, правдивее сказать, для поборов с судозащиткой и кредитополучателем) используют разные приемы. Например, так называемую плату за обслуживание кредита.

— И в конечном счете, кредиты в таких банках получаются дороже, чем у вас или у Сбербанка? — «Дороже» — это мягко сказано. Ставка за пользование кредитом, допустим, в Меланиум-Банке, под покупку бытовой техники, если учесть все расходы клиента и переложить их на срок кредитования, превышает 50 процентов годовых.

— И берут? — Берут! Потому что, например, хочется человеку купить стиральную машину. Ему говорят: вот она — подписывай договор, и даем. Человек смотрит ставку — 21 процент годовых. Вроде недорого — подписывает. А остальные пункты он не читает. Там же есть второй пункт —

плата за обслуживание кредита, которая зависит от суммы стоимости вещи. К тому же, вещь покупатель приобретает с первоначальным взносом, а проценты ему начисляют таким образом, словно он и не делал депозиты... То же самое можно сказать и о широко разрекламированных брэндах, например, «Русском стандарте» в Москве, — это такая же «обдираловка». Человеку говорят: мы даем тебе кредит за 15 минут без справок. А потом выясняется, что эти 15 минут обходятся в такие деньги...

— В июне ваш банк снизил ставку за пользование кредитом без поручительства. Сделали вы это, насколько я понимаю, за счет снижения ставок по привлечению денег. Почему же вы не снижаете ставки за пользование кредитами сейчас, ведь в конце августа КУБ снизил процентные ставки по частным вкладам? — Банк в одностороннем порядке не имеет права изменять правила действующих договоров. Если мы год назад приняли у клиента деньги под 15 процентов годовых, то эти проценты мы ему выплачиваем и сегодня. У нас достаточно большой пакет депозитов, которые обслуживаются по исторической ставке. Когда он «уйдет», мы снизим ставку за пользование кредитом. Например, мы уже объявили о том, что с 1 января будем выдавать ипотечные кредиты под 12 процентов годовых. Здесь «вступает в силу» еще и такой момент, который влияет на ставку: маленькие кредиты на короткие сроки обходятся банку дороже всего. Условно-постоянные расходы — они одинаковы. Что на большой кредит, что на маленький — приходится готовить целую папку документов, отвлекать время нашего работника. Себеистомо выдачи маленького кредита на короткий срок всегда выше себестоимости большого кредита на длительный срок. Поэтому ипотечные кредиты дешевле, чем «короткие».

— Что нужно Кредит Урал Банку, чтобы увеличить количество «длинных» кредитов? — Чтобы у нас появились «длинные» деньги. Если вкладчик будет размещать деньги на длительные сроки, у банка появится возможность выдавать «длинные» кредиты. Но сегодня «играть» с вкладчиками сложно. Только в этом году ставка рефинансирования снижалась уже два раза, соответственно, менялись ставки по вкладам и кредитам.

Беседавал Владислав РЫБАЧЕНКО.



Фото Виктора ДУРМАНОВА

Для энергетики будущего

ВЕХИ

14 ноября исполняется 65 лет кафедре МГТУ «Теплофизические и энергетические системы»

Как самостоятельная учебно-производственная единица кафедра металлургических печей образована в 1941 году. В нее вошли эвакуированные ученые-печники из Днепротровского металлургического института. Возглавил кафедру крупный ученый-теплотехник, один из основателей создателей энергетической теории печей И. Семенов, в 1930–38 годах работавший на ММК начальником проектного отдела. Ученые кафедры по приказу наркома черной металлургии И. Тевосяна были исследователями наладочные работы в металлургических и прокатных цехах ММК, упорядочили тепловой режим мартеновских печей, отапливаемых смешанным газом, разработали тепловой режим печей при выплавке броневой стали, пусkali и отлаживали нагревательные колоды, совершенствовали конструкции регенераторов и перекидных клапанов, осваивали гидравлические системы автоматического регулирования теплового режима, закупленные в США.

Много исследований ученые выполнили по замене дефицитных огнеупорных материалов местными, организации огнеупорного производства и созданию системы контроля и автоматического управления тепловой работы печей. В военное время была автоматизирована перекачка клапанов на всех регенеративных печах с использованием

как отечественной, так и импортной, американской аппаратуры.

После окончания войны днепротровские ученые уехали на родину. Коллектив кафедры, численно уменьшившись, ограничил научную деятельность мартеновскими печами. В 1949–55 годах мартены оборудовали системами комплексного автоматического регулирования тепловых режимов. За активное участие в этой работе группа металлургов, в числе которых был старший преподаватель кафедры К. Зуц, получила Сталинскую премию в 1952 году. В начале 60-х с помощью ученых института провели интенсификацию тепловой работы мартеновских печей ММК за счет повышения светимости и настильности факала, что позволило увеличить выплавку стали на комбинате и до минимума снизить удельный расход топлива.

В 60–90 годы ученые кафедры изыскивали новые методы интенсификации тепловой работы существующих и принципиально новых конструкций тепловых агрегатов для разнообразных отраслей промышленности. Особое внимание они уделили разработке методов рационального использования высококалорийного топлива, применения кислорода, электроэнергии и ультразвука. По результатам разработок получено 76 авторских свидетельств и восемь патентов, проведены три всесоюзных и четыре республиканских конференции, несколько семинаров, опубликовано свыше 500 статей, издано 11 монографий и учебников, материалы кото-

рых послужили развитию теплотехнической науки в СССР и России. Особое значение в то время имели работы кафедры по применению низкотемпературной плазмы, ультразвука и электроимпульсной обработки материалов, в том числе металлов и сплавов, которые являются фундаментальными основами горно-металлургической технологии XXI века. Под руководством профессора Н. Иванова организована школа плазменной металлургии.

С 1994 года кафедра «Теплофизические и энергетические системы» активизирует научную деятельность. После длительного перерыва состоялась защита кандидатской диссертации Г. Павловой. В 1996 году произошло объединение с кафедрой теоретических основ теплотехники. Коллектив активно работает по фундаментальным направлениям науки. Пять проектов, представленных на конкурсе Министерства образования, отмечены грантами.

Коллектив кафедры, успешно прошедший аттестацию, лицензирование и аккредитацию Министерства образования, продолжает исследования по совершенствованию печных агрегатов, экономии топлива и электроэнергии, ведет разработку новых технологий XXI века.

Николай ИВАНОВ, заслуженный деятель науки и техники РФ; Борис СЕНИЧКИН, заведующий кафедрой «Теплофизические и энергетические системы».

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Если помощь, то адресная

Не первый раз домешники Магнитки предлагают одну из новых улиц нашего города назвать именем Александра Филипповича Борисова, бывшего директора ММК, внесшего огромный вклад в развитие не только доменного, но и других производств. Преимущество стального короля Григория Ивановича Носова, один из первых металлургов, удостоенных звания Героя Социалистического Труда, Борисов сыграл далеко не последнюю роль в оснащении техники и передовой технологией переноса первого пилотек: при нем освоено производство маломарганцовистого чугуна, построены седьмая и восьмая домы, достигнут лучший в стране коэффициент использования полезного объема доменной печи, введенные в эксплуатацию коксовые батареи № 9–10, мартеновские печи № 26, 27, листопрокатные цеха № 1 и 2. На очередной конференции ветеранов доменного цеха, впервые проводивших отчеты и выборы за проходной комбината — во Дворце культуры и техники металлургов, вновь прозвучала эта идея. Она имеет право на жизнь, считают ветераны-домешники. Именами бывших директоров Магнитки Заверягина, Носова, Ромазана названы улица, площадь, спортивное сооружение. Каждый из первых руководителей металлургического гиганта внес достойную лепту в развитие комбината и города. И каждый из пятнадцати, за счет личных качеств и волею обстоятельств вознесенный на высшую ступень пирамиды власти громадного предприятия, работал в сложных и часто неординарных условиях, решая вместе с коллективом цехов и производств непосильные задачи. Они закладывали традиции, которые живут и поныне.

Начальник доменного цеха А. Мавров отметил, что нынешние домешники — более тысячи человек на восьми доменных печах — ежедневно выдают в среднем 28,5 тысячи тонн высококачественного чугуна, который в основном используется как переплавочный в сталеплавильном производстве. Ветераны, что называется, из первых уст, с вниманием выслушали Александра Леонидовича, рассказавшего о перспективах развития цеха и комбината.

Председатель совета ветеранов Г. Налимов сообщил, что ветеранская организация насчитывает около восьмистот пенсионеров, их них 24 — участники Великой Отечественной войны. Бывших домешников руководство предприятия не забывает — открыли мемориальные доски Героя Социалистического Труда Николаю Савичеву и Василию Наукину. Ветеранская организация в меру сил помогает неработающим пенсионерам: оказала адресную материальную помощь на сумму около 90 тысяч рублей, 13 человек получили возможность на льготных условиях протезировать зубы и улучшить зрение, ветерану Великой Отечественной войны Ф. Уразову помогли отремонтировать квартиру. Около 30 человек отдохнули в домах отдыха и санаториях. Стало нормой получать бесплатно газету «Магнитогорский металл» и подарки к юбилеям.

Геннадий Дмитриевич отметил, что домешники-ветераны принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых советом ветеранов комбината. Активисты В. Алиханов, П. Дмитриенко, Л. Маркелов, А. Панфилов и другие посещают бывших тружеников доменного цеха на дому, знают их нужды и помогают в решении их проблем.

В прениях затронуты актуальные для ветеранов комбината вопросы: о ценах на товары в ветеранских магазинах, которые не ниже, чем в обычных, о стоимости путевок в дома отдыха и санатории, о газете «Магнитогорский металл», которая, по их мнению, мало рассказывает о работающих металлургах...

Председателем ветеранской организации домешников вновь избран Г. Налимов, по единодушному мнению делегатов, — порядочного человека, старшего поколения, выполняющего все просьбы ветеранов.

Евгений СТОЯНИН, Герой Социалистического Труда.